

# 在文明辉映互鉴中破解难题 共同进步

## ——习近平主席给希腊学者的复信引发热烈国际反响

近日,国家主席习近平复信雅典大学维尔维达基斯教授等希腊学者,祝贺中希文明互鉴中心成立。复信引发热烈国际反响,多国人士认为,习近平主席在复信中强调必须深入了解和把握各种文明的悠久起源和丰富内容,让一切文明的精华造福当今,造福人类,这必将有力推动各种文明和谐共生,推动构建人类命运共同体。

### 倡导文明交流互鉴

“我从这封信中感受到习近平主席对加强文明交流互鉴事业的大力支持,习近平主席的观点令人感到鼓舞。”希腊教育和宗教事务部前负责高等教育事务的秘书长阿波斯托利斯·季米特罗普洛斯说。

季米特罗普洛斯是中希文明互鉴中心希方主要筹建推动者之一。他表示,建立文明互鉴中心、设立希中古文明比较学研究方向的联合硕士项目等,必将大大推动希中两国文明交流,开辟希中古文明交流的新时代。

日本名古屋外国语大学名誉教授、日中关系学会副会长川村范行表示,中希两大文明为人类文明演进作出重大贡献,在人类文明发展史上留下辉煌印记。中希文明互鉴中心的成立将有助于推动化解人类文明面临的突出矛盾和问题。

在阿富汗巴米扬大佛遗址管理处学者穆罕默德·阿里·侯赛因亚尔看来,习近平主席积极倡导文明交流互鉴,对推动国与国之间交流合作具有非常重要的意义。他说,在人类发展的过程中,汲取不同文明的智慧并形成合力极为重要。

侯赛因亚尔感慨说,阿富汗作为古丝绸之路上的重要国家,曾见证过东西方文明的交融和辉映。对于近代以来饱受战争、贫困之苦的阿富汗人来说,以文明互鉴超越文明冲突、以兼容并蓄追求永久和平是非常珍贵的,他对习近平主席倡导的文明观高度认同。

“习近平主席的复信体现出他对文明交流的高度重视,并致力于推动精神文明成果的保护和弘扬。”埃及中国事务专家、智慧宫文化传媒有限公司创始人之一艾哈迈德·赛义德说,“习近平主席向研究中国文化和推动交流合作的专家学者表达鼓励和支持,展现出中国对各国文化兼容并蓄、开放包容的态度。”

“习近平主席亲自推动国与国之间交流互鉴,既是中国诚意的体现,表明中国重视合作,也为促进各国间了解起到示范和榜样作用。”伊朗德黑兰大学中文专业毕业生考萨尔·卡尔加

尔说,文明互鉴,增进不同文明之间的相互了解,对消除不同人群间的误解和隔阂非常重要。

“习近平主席给希腊学者的复信,充分反映了他推动文明互鉴、通过文化交流提升人类福祉的博大胸怀。”南非约翰内斯堡大学学生埃德蒙·泰雷姆·乌加尔说,“期待非洲国家与中国开展更多的文化交流活动,进一步提升非洲与中国的友谊”。

### 为破解时代难题提供指引

习近平主席指出,知古鉴今,继往开来。历史充分证明,只要坚持兼容并蓄、开放包容,人类文明就能不断发展繁荣。当今世界正面临百年未有之大变局,化解人类面临的突出矛盾和问题,需要依靠物质的手段攻坚克难,也需要依靠精神的力量诚意正心。

“习近平主席在给希腊学者的信中传递出一个重要信息:通过文明之间的包容互鉴,世界可以找到和平发展之路,避免国际格局走向对立对抗。”法国中国问题专家、作家莱娅·贝西说,不同文化之间的相互理解十分必要,各国之间需要坦诚和交流。

伊朗沙希德·贝赫什提大学中文系主任法尔哈德·贾万巴赫特·海拉巴迪一直致力于伊朗中国文化教育交流。他指出,当今世界动荡和冲突不断,文明交流互鉴促进各国互相理解的作用更加凸显。坚持兼容并蓄、开放包容,对于世界文明在交流中发展具有重要意义。

“当今世界很多问题源于行为体之间的不了解、不理解,习近平主席在给希腊学者复信中的观点对解决这些问题具有重要启发意义。”他说。

英国著名汉学家弗朗西丝·伍德特别喜欢习近平主席对希腊和中国这两个文明在欧亚大陆两端的描述。“我们必须承认和赞美文明之间的差异。在我看来,这就是研究其他文明的真正原因。我们通过学习不同的历史和不同的思想来丰富自己、增长见识。”

马耳他大学中国历史讲师斯蒂芬·卡奇亚说,加强不同文明之间的交流互鉴对建立真诚、友好、富有成效的关系至关重要。习近平主席推动文明互鉴的观点根植于中国深厚的文化底蕴,能够为世界解决当前面临的问题提供指引。

肯尼亚内罗毕大学学生汉斯尼基·奥蒙迪·奥蒂诺对习近平主席“坚持兼容并蓄、开放包容”的观点深有体会。他说,尊重不同文明,保护文明多样性,才能相互理解,让人们更团结,

让世界更美好。

### 共同构建人类命运共同体

习近平主席强调,我们要促进人类社会发展、共同构建人类命运共同体,就必须深入了解和把握各种文明的悠久起源和丰富内容,让一切文明的精华造福当今、造福人类。

“当今世界面临气候变化、公共卫生、难民和地区冲突等挑战,更加凸显构建人类命运共同体理念的重要性。”希腊前总理乔治·帕潘德里欧说。

帕潘德里欧指出,在希中两国文明中,都存在一些思想可以为构建更加美好世界提供指引。在中国,“君子和而不同”等观点表明,寻求在和谐中为实现共同目标而携手努力的观念早已深深植根于中华文明之中。“我非常赞赏构建人类命运共同体理念以及中国为此付出的重要努力。”

在叙利亚政治问题专家穆罕默德·奥马里看来,推动国家间友好交往、促进各国文明交流互鉴,也体现在中国的外交理念中。中国强调通过多边机制和渠道开展对话与合作,反对单边主义。“习近平主席倡导的构建人类命运共同体理念,有利于不同文明交流互鉴,有利于人类文明发展进步。”

俄罗斯东方学家、国立高等经济学院汉语客座讲师费奥多尔·多尔加切夫说,实践表明,无视或者否定他国文明的价值将导致矛盾激化,了解不同文明的价值有助于找到共同点和消除误解,进而消除导致冲突的根源,走向全人类的和谐发展。

正在中国攻读博士学位的韩国学生曹大浩说,习近平主席高度重视推动不同文明的交流互鉴,倡导推动构建人类命运共同体。他认为,这与中国古代追求和平共处、和谐共生的传统文化一脉相承,也是全世界应该共同追求的目标。各国应贡献各自正能量,通过合作努力解决人类面临的种种矛盾和困难,携手促进人类文明发展,让文明服务于人类社会的进步。

作为《易经》葡萄牙文版的译者,巴西东方学者古斯塔沃·平托认为,中华文明自古以来追求全天下人类共同的发展,习近平主席倡导的构建人类命运共同体理念汲取了中华文明传统理念的精华,这种兼容并蓄的精神值得更多国家深入了解,开放包容才能开创世界更加美好的未来。

新华社记者(新华社北京2月21日电)

### 中以企业快速“来电”

(上接第一版)这一创新方案和中科英泰的业务内容十分“登对”,在青岛以色列国际客厅和青岛高新区管委经济发展部的积极“撮合”下,线上见面会应运而生。

精准高效的匹配带来了流畅深入的洽谈。中科英泰软硬件整合与制造实力不凡,SuperSmart创新软件方案超前,双方目标用户群体重合度高,双方一拍即合,会上均表示将于月底在德国举办的全球规模和影响力最大的零售业展览会(EuroShop)上见面,就技术内容进一步沟通。

“本次对接会效果超出预期,双方代表都很务实,充分展示了各自的产品优势,有助于提高线下面对面交流的效率。感谢高新区管委和客厅为我们搭建链接国际合作伙伴的桥梁,在后

疫情时代,这次会议对企业走出去抢订单特别有帮助。”会后,中科英泰副总经理陈须常说。

尹纳新介绍,这次精准配对是青岛以色列国际客厅作为国际合作平台的又一次成功实践。接下来,客厅将继续发挥青岛市国际合作平台辐射作用,以助力企业“走出去、拓市场、促招商、抢订单”为方向指引,策划“以色列+”出访业务,助力构建国内国际双循环相互促进的新发展格局。

### 今年规上工业企业数字化转型覆盖率超过50%

(上接第一版)激发更多新模式、新业态,开辟制造业价值新空间。按照“大企业建平台、中小企业用平台”思路,推进综合型、

特色型、专业型工业互联网平台和工业电子商务平台建设,分行业输出工业互联网解决方案;鼓励中小企业充分利用工业互联网平台的云化研发设计、生产管理和运营优化软件,实现业务系统向云端迁移,降低数字化、智能化改造成本。鼓励企业加大5G、大数据、人工智能等数字化技术应用力度,全面提升研发设计、工艺仿真、生产制造、设备管理、产品检测等智能化水平,建设产线级、车间级、工厂级等不同类型智能工厂,打造一批5G全连接工厂。引导企业创新应用大规模个性化定制、离散型智能制造、流程型智能制造、网络协同制造等解决方案,加快数字化改造。

此外,青岛还将建立健全“1+7”服务机制,充分发挥工业互联网平台的核心支撑作用,协同专业服务商、电信运营商、金融机构、高校院所、专家智库、行业协会、产业园区等7个方面的力量,解决企业在数字化转型和工业互联网赋能方面的问题。

### 即墨区自然资源局现场办公 送证到“家”

“我们坐等在家就取得了建设工程规划证,还给我们讲了解下一步该怎么办,真切地感受到了自然资源局为民办企业的速度和热情。”金海晟石化科技液氮深冷油气项目负责人高兴地说。该项目是即墨区的重点项目,即墨区自然资源局了解情况后主动对接,上门办证,实现服务“零距离”。

今年以来,即墨区自然资源局聚焦政务服务,推进“规划引领、要素保障、审批高效、协同推进”工作机制,开展“解难题、办实事”活动,切实解决企业用地规划、审批、供地等难题。

下一步,即墨区自然资源局将持续开展服务上门,积极宣讲政策与法规,一切从方便群众、企业出发,进行换位思考,让企业和群众“多走网路,少走马路”,全力提升服务品质和效能。

### 青岛市住房公积金管理中心公告

青岛泰丰建设监理有限公司城阳分公司:

经查实,你单位未为高华雨按时、足额缴存住房公积金,现依法向你单位送达《责令限期改正通知书》(青住金改正字[2023]16第010号),责令你单位依法办理补缴手续,自公告之日起30日视为送达。公告期满后4日内仍未办理的,我中心将给予行政处罚。

青岛市住房公积金管理中心

2023年2月22日

### 青岛海洋高新区管理委员会规划建设部关于烟台路小学规划方案进行社会公告的通告

为加强公众参与,发挥公众在我区规划管理中的作用,提高城市规划水平,根据《中华人民共和国城乡规划法》《山东省城乡规划条例》等法律、法规和政务公开的有关规定,对烟台路小学进行社会公告,欢迎社会各界提出意见和建议,现将有关事项通告如下:

一、公告项目基本情况:

1.建设单位:青岛科投投资发展集团有限公司

2.建设地点:烟台路小学

3.设计地点:海王路南、烟台路西

4.公告阶段:规划及建筑方案

二、公告及投票地点:

1.公告地点:黄岛区月牙河路77号(青岛海洋高新区政务服务大厅)、西海岸政务网及烟台路小学现场人口公示牌公示。

2.投票地点:黄岛区月牙河路77号(青岛海洋高新区政务服务大厅投票箱,请将意见和建议按规定填写后放入投票箱。意见票应附证明相关利害人的房地产权证复印件或购房合同复印件及身份证复印件,否则意见票无效。

3.咨询电话:建设单位68971607;青岛海洋高新区管委规划建设部85162572

4.公告时间:2023年2月25日至2023年3月7日

2023年2月22日

### 平度市综合行政执法局南村中队提升街面环境品质

近日,平度市综合行政执法局南村中队持续提升镇容环境品质,取得明显效果。

该中队重点对镇驻地主次干道、背街小巷开展“地毯式”清理措施,对门前乱堆乱放、室外晾晒、跨门经营和占路放置的落地广告牌等逐一清理。已清理室外晾晒110余处次,乱堆乱放104余处次,占路经营106处次。

长治

### 挂失声明

权威 快捷 省钱

● 遗失胡浩的证号:370220310253的申请律师执业人员实习证,声明作废。

● 遗失杨涛的发票代码:03702200105,发票号码:02745422号的青岛增值税普通发票,声明作废。

● 遗失青岛市黄岛区市南区润华食品有限公司的食品经营许可证正、副本,许可证编号:J452406372901号,声明作废。

● 遗失青岛市市北区食品药品监督管理局核发的青岛市市北区食品药品监督管理局核发的食品经营许可证副本,核发日期:2018年2月26日,执照名称:青岛润华食品有限公司,统一社会信用代码:913702005306912号,声明作废。

● 遗失青岛新光成塑有限公司的食品经营许可证副本,许可证编号:JY370211024258,声明作废。

● 遗失宋志彬的征收项目名称:市北区热河路片区改造项目,协议编号:MRH-013号,2017年征收项目中海景天下E地块小区安置定位协议,签约日期:2018年3月16日,许可证编号:JY2370212005306912号,声明作废。

● 遗失青岛新光成塑有限公司的食品经营许可证副本,许可证编号:JY370211024258,声明作废。

● 遗失宋志彬的征收项目名称:市北区热河路片区改造项目,协议编号:MRH-013号,2017年征收项目中海景天下E地块小区安置定位协议,签约日期:2018年3月16日,许可证编号:JY2370212005306912号,声明作废。

● 遗失宋志彬的征收项目名称:市北区热河路片区改造项目,协议编号:MRH-013号,2017年征收项目中海景天下E地块小区安置定位协议,签约日期:2018年3月16日,许可证编号:JY2370212005306912号,声明作废。